                          Игры для детского праздника «Мамин день»

Повяжите девочкам косынку:  Соревнуются 2 – 3  мальчика на спинках стульев висят косынки. По сигналу мальчики повязывают косынки девочкам. Кто быстрее.
Одень сыночка:  В игре участвуют 2 девочки. Ставится стол, на него кладутся 2 пелёнки, 2 чепчика, 2 ползунков для куклы и 2 рубашечки. По сигналу девочки начинают одевать кукол. Выигрывает та команда, которая быстрее оденет куклу.
Свари суп и компот:  Дети делятся на 2 команд. Одна команда будет «варить» суп (называть овощи), а друга – «компот» (называть фрукты). Говорят по очереди. Выигрывает та команда, которая назвала больше слов.  Вариант 2: Или играют не команды, а 2 человека.
Перенеси покупки:  В одной стороне зала стоят 2 стульчика. На них разложены: по кегле – (бутылке молока), кубику – буханке хлеба, мешочку с песком – пакету сахара. Играющие стоят в другой стороне зала. По сигналу они берут стулья и бегут к стульчикам, складывают «продукты» в корзину и возвращаются назад. Побеждает более быстрый.
Модница:  На 2 столиках лежат по сумочке, бусам, клипсам, помаде и зеркальцу. Играющих 2-е. По сигналу нужно надеть бусы, клипсы, накрасить губы, взять сумочку и добежать до противоположной стены зала. Победитель – более быстрый.

