Сюрпризный момент «Вручение медалей»
Звучит необычная «волшебная» музыка (по выбору педагога). Появляется волшебник-звездочет с сундучком, подзорной трубой.

Волшебник. Приветствую вас, о звезды моего сердца!

Я - главный магистр волшебных наук,

Ребятам и взрослым - загадочный друг!

Я в небо ночное на звезды гляжу,

Про звездные тайны вам все расскажу.

(Указывая на сундучок.)

С собою немного я звезд прихватил,

На небе и так слишком много светил!

Сегодня я звездами всех назову,

Не в сказке блистайте, а здесь, наяву!

Вы - звезды, ребята, светите сильней!

Дружите, сливайтесь лучами огней!

Чтоб вашим успехом могли мы гордиться!

(Смотрит на лица детей, на тех, кто сидит подальше - в трубу.)

Уже посветлели счастливые лица!

Какой я волшебник! «Ура» мне, «ура»!

Вставай за наградой, моя детвора!

Дети встают у стульчиков, а волшебник вешает на грудь каждому ребенку медаль-звездочку на ленте. Медаль сделана из цветного картона в виде звезды, в центре маленькая фотография ребенка. Медали готовятся заранее втайне от детей. На обратной стороне подпись-звание, конкретно для этого ребенка, чем он отличился в детском саду (мисс улыбка, мисс очарование, обаяние, шутник группы, душа группы, лучший спортсмен, умник, умница, лидер группы, лучший танцор, певец и т.д.). Волшебник громко оглашает это звание под аплодисменты гостей и жмет руку каждому ребенку.

После вручения медалей Волшебник под музыку достает из своего сундучка игрушечный микрофон (если имеется настоящий, то можно воспользоваться им) и берет экспресс-интервью у детей-звездочек Каждому ребенку задает один-два вопроса. Дети отвечают кратко, в микрофон.

Предлагаемые вопросы: кем работает твоя мама? Кем ты хочешь стать? Чем ты любишь заниматься: рисованием, танцами, физкультурой, гулять? Что ты хочешь пожелать своим

друзьям? Что ты пожелаешь своим воспитателям? Хотела бы ты, став взрослой, работать в детском саду, школе? Что ты сделаешь хорошее, когда вырастешь? Если бы ты стал Президентом, какой хороший закон придумал? И т.д.

После интервью Волшебник поздравляет детей, радуясь, что за наше будущее он спокоен, раз у нас такие хорошие дети. Прощается, под музыку уходит.
